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Discours  
de Son Excellence le Président de la République, 

Monsieur José Maria Pereira Neves,  
au Dîner  Gala offert par les Altesses  Royales et le  Grand -Duc  

et la Grande –Duchesse en son honneur et celui de la Première  Dame, 
à l’occasion de la  Visite d’ Etat au Grand –Duché  de Luxembourg 

Palais Grand -Ducal, le 23 mai 2023 

 
 
Son Altesse Royale le Grand-Duc, 
Son Altesse Royale la Grande Duchesse, 
Honorables Invités,  
Mesdames et Messieurs, 
 
Je suis heureux, d’exprimer à Son Altesse Royale mon immense honneur et ma grande 
satisfaction d’effectuer cette visite d’Etat au Grand-Duché de Luxembourg. Ce moment m’offre 
également l’occasion de vous remercier pour vos aimables mots, ainsi que pour la qualité de 
l’accueil qui m’a été réservé, à la Première Dame et à la délégation qui m’accompagne. 
 
Cette visite d’État exprime la solidité de l’amitié et l’excellence des relations entre nos deux 
peuples et États. Votre pays est indiscutablement l’un des principaux partenaires de 
développement du Cabo Verde. Cela se traduit par le volume et la qualité des investissements, 
la diversité des domaines d’intervention et leur impact sur la vie des Cab verdiens et des Cab 
verdiennes.  
 
En effet, le résultat de ce partenariat est perceptible aux quatre coins de notre archipel, dans 
des domaines sensibles et structurants pour le développement tels que l’économie et les 
finances, l’hôtellerie et le tourisme, la formation professionnelle, l’emploi et l’employabilité, les 
énergies renouvelables et l’action pour le climat, la production d’eau et assainissement. 
 
Vous avez eu, Votre Altesse Royale l’opportunité d’apprécier personnellement l’impact de la 
coopération luxembourgeoise, en 2015, lors de votre historique Visite d’État au Cabo Verde, 
cette Visite d’Etat a été un moment fort d’approfondissement des relations de confiance 
mutuelle et de partenariat entre le Luxembourg et le Cabo Verde. 
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Il y a quelques jours, nous avons célébré les 15 ans d’un partenariat spécial de succès avec 
l’Union européenne. La contribution de ce Grand-Duché a été déterminante pour la création de 
ce cadre normatif de contribution fondamentale à notre avenir. Il convient de souligner qu’au-
delà d’une coopération bilatérale solide, le Luxembourg joue également un rôle très important 
dans la coopération multilatérale à travers l’Union européenne. 
 
J’aime à rappeler que les relations de coopération entre le Cabo Verde et le Luxembourg ont 
débuté à la fin des années 80 et ont culminé avec la signature de l’Accord Bilatéral Général de 
Coopération au Développement entre les deux États en 1993. Trente ans, après, avec cinq 
programmes indicatifs de coopération, ainsi que le caractère unique de la modalité de l’aide 
budgétaire sectorielle, nous pouvons affirmer à juste titre que le Luxembourg a été 
véritablement un partenaire spécial, et ce n’est pas un hasard si le Cabo Verde fait partie du 
groupe de concentration de l’aide de ce pays. 
 
Je suis tout à fait convaincu qu’à l’origine de ces relations d’amitié et de coopération, se trouve 
la présence d’une communauté cab verdienne expressive et très bien intégrée à Luxembourg 
depuis environ 60 ans. C’est une communauté qui, par son exemple et par sa contribution au 
développement des deux pays, a suscité la sympathie des Luxembourgeois. Je profite de cette 
occasion pour souligner la manière affectueuse dont ce Grand-Duché a accueilli notre 
communauté, lui offrant les conditions pour s’intégrer, organiser sa vie, se sentir réalisé et 
capable de soutenir le processus de développement du Cabo Verde. 
 
Le peuple cabo-verdien est très enclin à cultiver des relations d’amitié avec des peuples du 
monde entier où il se répand dans une immense diaspora. Toutefois avec le peuple 
luxembourgeois, ces relations d’amitié atteignent le niveau d’excellence, et sont probablement 
le fruit des caractéristiques communes et du partage des mêmes valeurs, comme l’esprit de 
tolérance et de paix et la générosité envers les autres. 
 
Nos deux États, petits et peu peuplés, situés sur des continents différents, ne renoncent pas à 
partager des aspirations communes, d’un monde plus fraternel, plus juste et plus solidaire. 
Nous partageons également le respect des institutions démocratiques et des virtualités du 
multilatéralisme, le respect des droits, des libertés et des garanties des citoyens, la qualification 
de la démocratie, la responsabilité, valorisant le dialogue dans le règlement des différends 
entre pays et le respect des Droits de l’homme. 
 
Poursuivant sur la même voie, et en ce qui concerne les relations de coopération et d’amitié, je 
vois un avenir prometteur dans les domaines stratégiques pour le développement durable du 
Cabo Verde, en effet, tout ce qui est déjà excellent peut être amélioré.  
 
Enfin, je vous remercie, Mesdames et Messieurs, de vous joindre à moi pour porter un toast 
chaleureux à la santé, au bonheur personnel et au bien-être des Altesses Royale, le Grand-Duc 
et la Grande-Duchesse, au renforcement de l’amitié et de la coopération entre le Cabo Verde et 
le Luxembourg, et à la santé et au bonheur de tous. 
 
Je vous remercie ! 


